# 青州:满弓劲发忙生产 全力冲刺四季度

#### □本报记者 窦浩智 通讯员 孙楠

月,奋斗正酣,正值决胜全年的关键阶段, 青州市广大企业锚定全年既定任务目标, 苦练内功,开拓市场,确保订单量、产销量、 利润率等关键指标实现新突破,为完成全 年经济目标奠定坚实基础。

10月23日,记者在位于青州市经济开 发区的山东普鼎斗轮重工机械有限公司 看到, 生产车间里繁忙一如往常, 工人们 正加紧赶制一批斗轮挖掘机。作为行业内 知名重型矿山机械设备生产服务商,普鼎 重工紧盯细分领域精耕细作,成立了专门 的团队,不断进行技术更新、产品迭代和 市场拓展,所生产的斗轮挖掘机智能化程

"我们的产品主要是新兴的智能产 品,降本增效的功能比较强大,所以不管 是在国内还是国外,都受到到很多客户的 青睐。"山东普鼎斗轮重工机械有限公司

总经理贾秀芝介绍,近期公司订单比较 进行更新改造,提高生产效率和产能。"裴 多,客户需要交付的日期比较紧张,这段 生强说 赶订单,促研发,拓市场……激昂10 时间工人们一直坚守一线,加班加点

> 同样迎来忙碌时刻的还有坐落在青州 市高柳镇的潍坊亚冠动力科技有限公司。 公司发电机组车间主任裴生强表示:"目 前我们的订单量相当可观,以柴油发电机 组为主,与夫年同期相比产量增加了50% 左右,各生产线满负载,按既定计划赶订

> 订单"暴增"的背后是产品体系的不断 升级。潍坊亚冠动力科技有限公司是一家 集研发、组装、销售于一体的专业化柴油发 电机组企业,近年来,企业以市场为导向, 持续加大创新研发力度,自主研发的各类 产品深受国内外市场欢迎,成为柴油发电 机行业增速最快的品牌之一。面对订单的 暴涨,公司积极应对,加强生产精准度和安 全管理,铆足干劲赶订单。

"为完成全年目标任务,我们合理安排

新技术带来新产业,新产业驱动新发 展。今年以来,青州市通过对工业运行态势 进行精准分析研判,引导传统产业紧抓发 展机遇,主动加快设备升级改造,研究新工 艺,打造新产品,开拓新市场,不断提升企 业综合竞争力和市场占有率,以新产业、新 市场、新变量,催生青州发展新动能。

走进山东维邦智能装备有限公司的生 产车间,眼前是一片火热的生产景象,工人 们有序协作,全力冲刺一批即将出口的智 能风机订单。山东维邦智能装备有限公司 车间主任房健告诉记者:"我们企业最近一 直都在忙着加班,特别是智能温控风机和 永磁变频电机系列的产品,市场反响都非 常好,供不应求。产品远销东南亚、中东、欧 洲和美国等地,我们现在正在赶制的这批 产品是销往伊朗的。

据了解,山东维邦智能装备有限公司 紧盯风机水帘智能温控设备领域,不断加 班组人员,在关键岗位增加人员,并对产线 大技术和研发投入,引进关键设备,提升产

品制造的精度和效率。今年企业又投入800 万元,新上了进口激光切割机流水线、大型 龙门冲床、全自动折弯设备和全自动焊接 流水线。凭借生产设备和产品技术上的硬 实力,企业突破了过去大型板材加工精度 难和效率低的瓶颈,生产能力也较去年提

"我们将继续以智能风机和永磁变频 电机为核心平台,深度挖掘细分行业领域 需求,开发更具竞争力的专用温控产品。 山东维邦智能装备有限公司总经理王全喜

四季度是定全年、保全局的收官季,也 是决战决胜的关键期。在企业开足马力、保 质保量抓生产的同时,青州市各相关部门 也全力做好服务保障,从金融服务、人才支 产业转型升级,鼓励广大企业以科技创新 为引领,开发出一批具备核心竞争力的新 产品、新技术,在新一轮产业变革版图重构 中,育先机、开新局,实现高质量发展,叫响

# 绿卫玉人

10月26日上午,潍坊 植物园里欢声笑语、暖意 流动。为庆祝第三十一届 山东省环卫工人节,市园 林环卫服务中心联合潍坊 银行北宫管辖行,在此举 办"情暖橙色卫士 金融护 航为民"主题庆祝活动。来 自中心城区的100名环卫 工人代表走进植物园,学 反诈知识、游园、领礼品, 度过了一个融合知识、趣 味与温情的专属节日。

记者 周晓晴 摄





### 皇华镇:

# 奏响工业发展与乡村振兴"交响曲"

### □本报记者 李洪明 通讯员 王梦箫

镇、工业强镇"发展坐标,以产业振兴为笔, 以民生福祉为墨,绘就了一幅产业兴旺、生 态宜居、百姓富足的新时代乡村振兴壮美 进的"交响曲"。

#### 工业引擎轰鸣:激活镇域发展

#### "新动能"

域标杆地位。

强化项目带动,培育产业增长极。皇华 镇坚持把项目建设作为推动工业发展的 量。今年以来,累计梳理各类招商线索20余 "生命线",积极推动重点项目落地生根、开 花结果。加快推进首望生物、广鲜达食品等 企业新上项目建设。首望生物获评省2024年

(上接1版)技术突破上,潍柴2024年发布全

球首款本体热效率53.09%柴油机,已连续四

年四次刷新世界纪录,牢牢占据传统动力

领域绝对优势。新能源转型更让这一板块

焕发新活力。2025年上半年,动力电池销量

达2.3GWh,增幅远超行业平均水平。传统与

新能源双轨并行,让潍柴稳稳守住动力领

伙伴",从日常可见的挖掘机、装载机,到适

配大型项目的巨型矿用卡车,全方位覆盖

技术支撑基建领域高效升级。

在工程机械领域,潍柴堪称"基建全能

农业装备板块则是潍柴守护"中国饭

碗"的关键力量,为农业生产从耕地到收获

的全流程提供装备保障。旗下潍柴雷沃智

成套智能农机和智慧农业整体解决方案,

化的重要推手,以可靠性能与智能体验为

猪屠宰质量管理规范现场检查,成为全省 近年来,诸城市皇华镇锚定"生态立 首家中小型生猪屠宰GMP示范样板企业。

盘活闲置资源,拓展发展新空间。面对 土地资源紧张的现实,皇华镇坚持"腾笼换 鸟"理念,加大闲置低效地块推介力度,为 画卷,奏响了工业发展与乡村振兴互促共 企业入驻、项目落地创造有利条件。充分利 用华欣铸造、三工橡胶等闲置地块,重点引 进先进制造业、现代化仓储物流、高标准田 园综合体等项目,让"沉睡"资源焕发新生 机。同时,加大镇域内其他闲置车间厂房、 沿街商铺的摸排力度,突出以商招商、以企 招企,不断提升和壮大中小企业数量与质 条,为工业经济发展储备了充足后劲。

"应纳尽纳、应统尽统"工作意识贯穿始终, 7128万元。 度"专精特新中小企业",目前已成为中粮 加强与业务部门的沟通对接,形成工作合 集团、正大食品等多家国内知名食品企业 力。通过筛选重点目标企业开展"小升规" 的合作伙伴;广鲜达食品投资建设的畜禽 培育,建立健全企业培育台账,帮助企业解

决发展难题,不断扩大纳统企业数量。近年 来,该镇新增纳统规上工业5家、规上批零 住餐企业3家、规上服务业1家,市场主体活 2万亩的马耳山药材谷。今年,新流转低效 力不断增强。

### 乡村振兴提速:绘就和美乡村 效益的双赢。

#### "新图景"

在推动工业发展的同时,该镇以股份 合作改革为抓手,以特色产业为支撑,以文 旅融合为路径,全面推进乡村振兴。充分发 挥党组织的核心作用,规范发展党组织引 领合作社25家,发展10家苹果种植专业合作 社,栽植优质果苗18.2万棵。今年,第一批发 展的3个苹果种植合作社实现百亩套袋120 推进升规纳统,壮大市场主体队伍。将 万个,7家苹果种植合作社预计实现产值

> 发展山区特色产业,打造增收致富新 基地,连续举办榛子丰收采摘节,提升品牌 乡村振兴注入新活力。

知名度和影响力。同时,利用山区低效十 地,发展特色中药材产业,规划建设了占地 土地1600亩,发展板蓝根、蒲公英、连翘等抗 病毒中草药种植,实现了生态效益与经济

#### 文旅产业升级:拓宽乡村发展 "新路径"

皇华镇深入探索农文旅融合发展模 式,整合马耳山、卢山、茁山、恐龙足迹馆等 优质旅游资源,精心打造全域旅游精品线 路。稳妥推进甘泉岭六心谷茶文旅融合区 建设,完善高端民宿、酒店、茶文化博物馆 等旅游配套设施,提升游客接待能力和体 验感。此外,建设茁山文旅融合区,促进齐 文化与民俗、研学等消费场景深度衔接,推 支柱。依托全国单体种植面积最大的榛子 出更多具有皇华特色的文旅融合产品,为

### 动力澎湃"链"未来

全球农业生产提供稳定支撑。

智慧物流板块以"设备+方案"的模式, 推动物流行业效率革命。硬件端,工业叉车 等设备持续领跑市场;服务端,已升级至智 能化仓储物流全场景解决方案,构建起高 效的智慧仓储系统。同时,潍柴还设立自动 工程建设核心需求。此外,绿色转型成为该 化解决方案卓越中心,重点推进叉车无人 板块的核心竞争力,潍柴制定了涵盖纯电、 驾驶和互操作机器人技术开发,推动业务 混动、燃料电池、低碳零碳发动机等多元路 从单一设备供应向全流程服务转型,成为 线的低碳动力解决方案,以自主可控核心 物流企业降本增效的核心搭档。

海洋交通装备板块兼具高端体验与实 用属性,将"中国智造"稳步推向深蓝。高端 领域为豪华游艇提供强劲动力支撑,实用 领域则以稳定可靠的公务艇动力,满足巡 慧农业坚定实施科技创新驱动战略,聚焦 逻、作业等多元需求。目前,潍柴船用发动 机已形成21个产品系列,适配柴油、甲醇、 拖拉机、收获机等主力产品在多个细分领 液化天然气等多种燃料,传统市场占比超 域市占率位居第一。与此同时,积极发挥集 60%,服务覆盖全球34个国家和地区,更在 团优势资源和协同效应,持续推动农机装 高速客船、工程船等细分领域实现关键突 备创新升级,让传统农机焕发生机,大幅提 破,从内河航运到远洋作业,构建起覆盖海

升作业效率、降低生产成本,成为农业现代 洋交通全场景的动力支撑体系。

网络,实现从重型干线运输到城市短途出 潍柴动力品牌价值达830.48亿元,居中国机 行的全方位覆盖。2024年重卡整车销售11.8 械设备制造领域第二。凭借持续的技术创 万辆,增速跑赢行业。新能源转型更给该板 块注入新动能,其发布的全系列商用车动 力电池,成为新能源商用车的优选配置,从 长途货运到城市通勤,以多元化产品矩阵 构建起高效、可靠的陆上交通保障网络。

#### 创新引领:

#### 技术与品牌双轮驱动

潍柴的高质量发展,离不开技术创新 与品牌建设的双轮驱动。

技术创新方面,潍柴持续加大研发投 入,近十年仅发动机板块研发投入累计约 300亿元,研发投入占比居全球同行业领先 水平。同时,企业搭建起"自主创新+开放创 新+工匠创新+基础研究创新"的四位一体 科技创新体系,牵头建成内燃机与动力系 统全国重点实验室、国家燃料电池技术创 影响力,打造科技领先、绿色发展、世界一 新中心等20多个国家级创新平台,深化"产 流的全球高端装备产业链,为推动中国制 潍柴商用车板块则深度融入日常交通 学研"一体化合作。依托这些平台,潍柴与 造业高质量发展贡献力量。

200余家上下游企业打造"研发共同体",汇 聚6000余名高端研发人才,实现产品动力 性、可靠性、经济性、舒适性的全面引领。

品牌建设方面,潍柴聚焦提升品牌价 值,打造全球影响力。2025中国品牌日上, 新和产品升级,潍柴以高品质、高性能、高 可靠性的产品特质,赢得全球客户信赖, 在国内外市场积累深厚口碑。同时,通过 海外并购、本地化运营推进国际化战略, 持续提升品牌全球知名度。此次大会上, 潍柴正式面向全球发布全新液压品牌 "LHY",宣告原"林德液压"品牌完成战略 升级,标志着这个传承德国技术基因的百 年品牌,加速向全球液压系统领导者迈 进。这不仅是潍柴品牌升级的重要标志,更 是其提升品牌竞争力、打造全球知名品牌 的重要举措。

窥一斑而知全豹。透过本次全球合作 伙伴大会,潍柴高质量发展的深层逻辑已 然清晰。站在新的发展起点,潍柴将继续坚 持创新驱动发展战略,深化国际化布局,加 强品牌建设,不断提升核心竞争力和全球

# 让每一位老人 都能更好安享晚年



老人,人人都会老。让全体老年人 安享幸福晚年,是"家中要事",更 是"国之大事",关系着无数家庭的 潍坊是老龄化程度较高的市,老龄 化程度高于全国平均水平,老年人 口占比持续攀升,养老服务需求日 益增长,守护好老年人的最美"夕 阳红",让"养老"逐渐向"享老"迈 盖",切实保障机构住养老年人 进,是全社会共同关注的民生 安全

推动社会和谐进步,提升老年人生 领,着力激活基层治理" 活质量,潍坊坚持全方位供给保 能",持续打造特色品牌,推动"银 障、多元化改革创新,通过打造老 龄行动"规范化、专业化发展,让 年友好型社区,搭建智慧养老服务 平台,发动老年群体参与志愿服务 等创新举措,不断提升养老服务质 量,走出独具潍坊特色的养老服务

潍坊持续强化政策引领,23个部门 眼于推进养老服务高质量发展,从 联合印发《关于加强老年友好型社 区建设的意见》,严格按照全国示 老服务需求出发,加快健全养老服 范性老年友好型社区创建标准,围 务体系和老年友好环境建设,推动 活等方面扎实推进,推动构建"政 有所医、老有所为、老有所乐",力 府有为、市场有效、社会有情、家庭 求让每一位老人都能更好安享晚 有"格局

为构建智慧养老体系,市民政 部门在市级和15个县市区建设智 慧养老服务中心,搭建起养老服务 动实现养老服务"云守护";利用互 联网、大数据、智能硬件等技术,搭 建独居老人用水在线监控系统,为 居家独居老人筑起安全防线:通过 明厨亮灶等系统,实现养老服务信 息"一目了然"、养老服务资源"一 键获取"、养老服务监管"一网覆

为更好应对人口老龄化挑战, 注重完善制度建设,突出党建引 25.3万名银龄志愿者焕发新活力 助力更多老年人实现老有所乐老

为推进老年友好型社区建设, 坚持以人民为中心的发展思想,着 更好满足老年人多层次多样化养 年,绘就属于潍坊老年人"夕阳无 限好"的幸福画卷

## 第五届体育旅游消费季 2025白浪河健步行挑战赛举行

本报讯 (记者 付东升)10 由市体育局、市文旅局、市商务局、 月26日,潍坊市第五届体育旅游消 寒亭区政府、经济区管委会、市产 费季"潍坊银行杯""好运山东" 业发展集团有限公司主办。挑战赛 2025白浪河健步行挑战赛在白浪河 是潍坊市第五届体育旅游消费季 北辰绿洲湿地公园举行,来自全市 的主题赛之一,旨在倡导全民健身 的近1500名市民开启了一场兼具自 理念,推动体育与旅游融合发展。 然意趣与家庭温情的秋日健步行。

本次挑战赛精心设计了多个 组别,以满足不同年龄段和运动水 平市民的需求。赛事分为健步达人 赛和健步亲子赛两大类别。挑战赛 赛事终点特设农特产展销区,吸引 众多游客与选手品尝购买。这种 "文体旅商"深度融合的模式,真正 实现了以赛促健、以赛促消费的

## 筑牢免疫屏障。 流感疫苗接种正当时

□本报记者 王路欣

流感是由流感病毒引起的一 也能保护身边的家人朋友。

一预防接种门诊,记者看到,一些 方面积极探索,截至目前,已累计 老人正在排队有序接种流感疫苗, 接种342万余剂次,2023、2024年老 现场秩序井然。老年人在接种流感 年人流感疫苗接种率连续两年突 疫苗前,需要根据要求提供证件、破70%,取得了良好的社会效益。 签署《潍坊市70周岁以上老年人流 感疫苗预防接种知情同意书》,医 生会对其进行预检,询问近期是否 有感冒、发热等疾病症状等。如果 受种者身体不适合接种,医生会耐 心进行解释并提出医学建议。

示,流感病毒容易变异,由于每年 上接种流感疫苗产生的免疫力在 接种 体内是随着时间的推移逐渐衰减, 处于流感疫苗接种的高峰期。

对此,市疾控中心的工作人员 表示,老年人、基础性疾病患者等高 风险人群由于免疫力下降,感染流 种急性呼吸道传染病,临床特点是 感后容易引发肺炎、心肌炎等严重 发病急、传染性强。每年11月到次 并发症,甚至可能加重原有的基础 年3月是流感病毒流行季,随着气 疾病,接种流感疫苗可降低重症和 温下降,流感病毒即将进入活跃 死亡的风险。为保护老年人身体健 期。作为预防流感最有效的手段, 康,2019年以来,我市将为70岁以 接种流感疫苗不仅能够保护自己, 上老年人免费接种流感疫苗纳入 民生实事,卫健部门、疾控机构在 10月22日,在高新康复医院第 项目保障、宣传发动、接种服务等

今年我市将继续为70周岁以 上老年人免费接种流感疫苗。凡是 具有潍坊市户籍或取得潍坊市居 住证且年满70周岁的老年人携带 身份证、户口簿或居住证于2025年 12月31日前到户籍/居住证所在地 该接种门诊负责人刘俊霞表 的预防接种门诊可免费接种1剂次 流感疫苗。不符合免费政策的其他 可能都有不同的流行株出现,再加 人员,按知情、自愿、自费原则

在此,市疾控中心的工作人员 即使往年接种过流感疫苗或得过 提醒市民,接种流感疫苗后需要在 流感,也需要每年进行接种。从9月 接种单位留观半小时,如果没有异 中旬开始,除了70周岁以上老年人常,方可离开。回家后注意休息,清 进行流感疫苗免费接种以外,还有 淡饮食,避免剧烈运动,如出现异 不少年轻人纷纷前来接种,目前正 常现象,可向接种医生咨询并报 告,必要时到医院就医。



10月25日至26日,潍坊日报小记者采风活动在山东菜央 子盐场举行。小记者们以"观察者"与"记录者"身份,在盐场感 受历史、见证原盐生产、了解"盐光互补"科技,在探访中全方 位学习"盐"的产业故事与文化内涵。

记者 周爽 巩建国 摄

# 遗失 声明

◆杨学玲不慎丢失潍坊中鲁置 业有限公司开具的翰香苑东区 -期)41-1-305房款收款收据 ·张,收据编号:0005138,金额 式拾玖万零玖佰元整,开具时 司:2019年7月23日,声明作房。

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203